
Voorzitter: Timmerman-Buck

Tegenwoordig zijn 70 leden, te weten:

Van de Beeten, Bemelmans-Videc, Van den Berg,
Bierman-Beukema toe Water, Biermans, Broekers-Knol,
Van den Broek-Laman Trip, Van Dalen-Schiphorst, Dees,
Doek, Doesburg, Dölle, Van Driel, Dupuis, Eigeman,
Engels, Essers, Franken, Van Gennip, De Graaf, Hamel,
Van Heukelum, Hoekzema, Ten Hoeve, Holdijk, Jurgens,
Kalsbeek-Schimmelpenninck van der Oije, Ketting, Klink,
Kox, Van der Lans, Van Leeuwen, Leijnse, Lemstra, Van
der Linden, Linthorst, Luijten, Meindertsma, Meulenbelt,
Middel, Van Middelkoop, Nap-Borger, Noten, Pastoor,
Platvoet, Pormes, Pruiksma, Putters, Van Raak, Rabbinge,
Rosenthal, Russell, Schouw, Schuurman, Slagter-
Roukema, Swenker, Sylvester, Tan, Terpstra, Van Thijn,
Timmerman-Buck, Vedder-Wubben, Wagemakers,
Walsma, Werner, Westerveld, Witteman, Witteveen,
Woldring en De Wolff,

en de heer Donner, minister van Justitie, mevrouw Van
der Hoeven, minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, en de heer Pechtold, minister voor
Bestuurlijke Vernieuwing en Koninkrijksrelaties.
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De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mede dat zijn
ingekomen berichten van verhindering van de leden:

Hessing en Van den Oosten, wegens verblijf buitens-
lands;

Thissen, wegens ziekte;

Schuyer, wegens familieomstandigheden.

Deze berichten worden voor kennisgeving aangenomen.

De voorzitter: De ingekomen stukken staan op een lijst
die in de zaal ter inzage ligt. Op die lijst heb ik voorstel-
len gedaan over de wijze van behandeling. Als aan het
einde van de vergadering daartegen geen bezwaren zijn
ingekomen, neem ik aan dat de Kamer zich met de
voorstellen heeft verenigd.

(Deze lijst is, met de lijst van besluiten, opgenomen aan
het einde van deze editie.)

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het
wetsvoorstel Verandering in de Grondwet, strek-
kende tot wijziging van de bepalingen inzake het
onderwijs (28726).

(Zie vergadering van 7 maart 2006.)

De voorzitter: Ik heet minister Pechtold van harte
welkom. Aangezien het een grondwetswijziging in
tweede lezing betreft, dient het wetsvoorstel overeen-
komstig artikel 137, lid 4, van de Grondwet met ten
minste twee derde van het aantal uitgebrachte stemmen
te worden aanvaard.

Ik geef gelegenheid tot het afleggen van stemverklarin-
gen vooraf.
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De heer Holdijk (SGP): Voorzitter. De grondwetgever van
1917 wilde de gewone formele wetgever zo min mogelijk
speelruimte geven bij de uitwerking van de garantie-
functie van het openbaar onderwijs. Het wetsvoorstel
waarover wij thans onze stem hebben te bepalen, is
gericht op de grondwettelijke legitimering van de
samenwerkingsschool, nauwkeuriger gezegd: op de
mogelijkheid dat het openbaar onderwijs binnen één
school kan samenwerken met het bijzonder onderwijs.
Het is op zichzelf winst wanneer de legitimiteit van de
samenwerkingsschool boven een grondwettelijke
discussie is verheven.

De interpretatie van de voorgestelde tekst, die zijn
weerslag heeft gevonden in een proeve van wet, gaat uit
van het uitzonderlijke karakter van de samenwerkings-
school, welke interpretatie onze fracties tot de hunne
maken. Die clausulering is tekstueel niet in de voorge-
stelde grondwetswijziging tot uitdrukking gebracht, maar
is niettemin geldend. Zonder in dit geval ook maar een
moment aan de goede bedoelingen en voornemens van
het zittende kabinet te willen twijfelen, heeft de reactie,
of het uitblijven daarvan van diverse fracties, die
tezamen een derde van deze Kamer vormen, onze twijfel
over de reikwijdte die aan het besluit tot goedkeuring
van het wetsvoorstel zou kunnen worden gegeven, niet
weggenomen. Derhalve vinden onze fracties geen
vrijmoedigheid het wetsvoorstel te steunen, zonder
daarmee de suggestie te wekken dat zij tegen de
samenwerkingsschool als zodanig zijn, ongeacht de
voorwaarden waaronder.
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